

„Řešení elektronického násilí a kyberkriminality páchané na dětech a mezi dětmi“, 5. mezinárodní konference

V dnech 15. – 16. oktobra 2015 sa v Jihlave uskutočnila v poradí už piata medzinárodná konferencia „Řešení elektronického násilí a kyberkriminality páchané na dětech a mezi dětmi“. Účastníkov pozval na konferenciu Kraj Vysočina a Vyššia policajná škola a Stredná policajná škola MV v Prahe, a to pod záštitou hajtmána Kraja Vysočina, námestníčky ministra vnútra a dekana Fakulty bezpečnostného manažmentu Policajnej akadémie v Prahe.

Účelom konferencie bolo prepojenie informácií odborníkov z oblasti bezpečnostných zložiek, prevencie, vzdelávania, informačných a komunikačných technológií, sociálnej práce s deťmi a mládežou a podobne.

Cieľom naplnenia programu konferencie bolo zahrnutie širokého spektra aktuálnych patologických javov v online priestore vzťahujúcich sa na deti a mladistvých. Hlavnými vytýčenými témami boli právne aspekty, trendy a eliminácia kybernetickej kriminality a vzdelávanie, výskum, prevencia či stratégie kybernetickej a informačnej bezpečnosti.

Rokovania odborníkov v rámci jednotlivých panelov boli sústredené do dvoch konferenčných dní. Konferencia prebiehala v priestoroch kongresovej sály Krajského úradu Kraja Vysočina v Jihlave. Príspevky prvého konferenčného dňa boli tematicky rozdelené do štyroch panelov: „Projekty a prístupy Policie ČR a Policajného zboru SR“, „Problematika z pohľadu zahraničných policejních sborů“, „Vědecké, praktické a moderní přístupy“ a „Seznam se bezpečně! 3“. Počas druhého konferenčného dňa boli príspevky odborníkov sústredené v rámci panelu s názvom „Projekty a aktivity z pohľadu státní správy a samosprávy“.

Autorka danej informácie vystúpila s príspevkom „Kyberšikanovanie.sk – úspešný slovenský projekt“ v rámci prvého panelu úvodného konferenčného dňa. Zámerom príspevku bolo poukázanie na realizáciu konkrétnej prevencie v oblasti kyberšikanovania. Potreba tvorby takéhoto projektu v podmienkach Slovenskej republiky vyplynula z alarmujúcej situácie v oblasti kyberkriminality a jej vplyvu na obeť z radov mládeže. Kyberšikanovanie ako jedno z najzávažnejších ohrození mládeže (spolu so šírením netolerance, závislosťami a podobne) je nepochybne výskumami a prieskumami potvrdený fakt. Občianske združenie eSlovensko (tvorca projektu) reagovalo na, žiaľ nelichotivú, realitu uvedeným projektom.

Viac informácií o tomto projekte sa možno dozvedieť v rámci jeho webovej stránky www.kybersikanovanie.sk.

O kvalite tejto konferencie svedčí niekoľko faktov, a to nepochybne aj vysoký počet účastníkov, ktorých bolo v rámci daného piateho ročníka približne sto. Záujem o účasť na konferencii prejavili odborníci nielen z Českej a Slovenskej republiky, ale aj z USA, Španielska, Estónska či Poľskej republiky, ktorí v rámci konferencie účastníkom priblížili nesmierne zaujímavé, poučné a podnetné príspevky. Závery, námety a odporúčania, ktoré zazneli v rámci samotného rokovania či interdisciplinárnych diskusií, boli už iba malým krokom od plánovania ďalšieho, v poradí už šiesteho, ročníka tejto medzinárodnej konferencie.

Príspevky aktívnych účastníkov konferencie budú publikované v rámci e-časopisu Právo-Bezpečnost-Info (<http://www.teorieib.cz/teorieib/index.php>).

Kyberkriminalitu radíme k novým, moderným a sofistikovaným druhom kriminality, o ktorej je nevyhnutné diskutovať v rámci medzinárodných kruhov – tak medzi odborníkmi, ako aj laikmi, tak na teoretickej úrovni, ako aj na úrovni aplikačnej praxe. Z uvedeného dôvodu je možné pokladať realizáciu opisovanej konferencie za nesmierne prínosnú, na ktorej sa autorka informácie zúčastnila už tretí raz. Účasť na konferencii nepochybne prispela k upevneniu už existujúcich, ako aj tvorbe nových pracovných vzťahov a kontaktov, dôležitých pre budúcu kooperáciu a spoluprácu v oblasti prevencie kyberkriminality na medzinárodnej úrovni. Neopomenuteľným pozitívnym

prínosom účasti na danej konferencii je následné implementovanie nadobudnutých informácií a poznatkov do priamej výučby.

V závere je nevyhnutné poďakovať organizátorom za usporiadanie úspešnej medzinárodnej konferencie a popriať im veľa síl a pracovného nasadenia pri usporiadaní ďalšieho, šiesteho ročníka.

kpt. JUDr. Michaela Jurisová
Akadémia Policajného zboru v Bratislave
Katedra kriminológie
Tel.: 0961057113
E-mail: michaela.jurisova@minv.sk

